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KRYTERIA OCENIANIA ODPOWIEDZI

POZIOM PODSTAWOWY
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Rozumienie tekstéw pisanych
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Znajomosc srodkow jezykowych
Zadanie 8.
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9.5. B
Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.
1 pkt — poprawna odpowiedz
0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Wypowiedz pisemna
Zadanie 10.

W schemacie oceniania zadan otwartych sg prezentowane przykladowe odpowiedzi. W tego typu
zadaniach nalezy rowniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformulowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.

W zadaniu oceniana jest umiejetnos¢ pelnego przekazania informacji okreslonych w polece-
niu (4 punkty), spojnosc i logika wypowiedzi (2 punkty), zakres sSrodkow jezykowych (2 punk-
ty) oraz poprawnosSc¢ jezykowa (2 punkty). Za zadanie przyznaje si¢ maksymalnie 10 punk-
tow. Wypowiedz powinna zawierac odniesienie do wszystkich czterech elementow wskazanych
w poleceniu oraz mie¢ od 80 do 130 slow.

Sprawdza egzaminator zgodnie z Kryteriami podanymi w aneksie do Informatora o egzaminie
maturalnym z jezyka angielskiego od roku szkolnego 2014/2015 (www.cke.edu.pl).

( Kryterium Zasady przyznawania Liczba |
oceniania punktow punktow
TRESC | Przyznaje si¢ 1 pkt za kazdy element zgodny z poleceniem, do ktérego 0-4

zdajacy si¢ odnidst i ktory rozwinal.

Nie przyznaje si¢ punktow za prace napisana niesamodzielnie, nieczy-
telnie, calkowicie niezgodnie z poleceniem lub niekomunikatywnie dla
odbiorcy, np. napisang fonetycznie.

Jezeli wypowiedzZ zawiera mniej niz 60 stoéw, przyznaje sig punkty wylacznie
w kryterium tresci, a w pozostalych kryteriach nie przyznaje si¢ punktéw.
Jezeli w kryterium tresci praca zostala oceniona na 1 punkt, w pozostalych
kryteriach przyznaje si¢ tylko po 1 punkcie.

Szczegolowe zasady przyznawania punktéw za wypowiedz zostaly okreslone w tabeli ponizej.

Do ilu elementéw Ile elementow rozwingl?
zdajacy si¢ odniosi? 4 3 2 1 0
4 4 pkt 4 pkt 3 pkt 2 pkt 2 pkt
3 3 pkt 3 pkt 2 pkt 1 pkt
2 2 pkt 1 pkt 1 pkt
1 1 pkt 0 pkt
0 0 pkt

Przyktadowo za wypowiedz, w ktorej zdajgcy odniost si¢ do 3 elementow, ale rozwinat tylko 1,
przyznaje si¢ 2 punkty.
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Kryterium
oceniania

Zasady przyznawania
punktow

Liczba
punktow

SPOINOSC
I LOGIKA
WYPOWIEDZI

Oceniajac prace pod wzgledem spdjnoscei i logiki wypowiedzi, bierze

sie pod uwage:

- stopief funkcjonowania tekstu jako calosci dzigki jasnym powia-
zaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz
miedzy zdaniami lub akapitami tekstu,

- stopien klarownosci wypowiedzi (np. czy nie jest jedynie zbiorem
przypadkowo zebranych mysli).

- 2 pkt — wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wiekszosci spdjna
ilogiczna zaréwno na poziomie poszczegélnych zdan, jak i cale-
go tekstu,

-1 pkt — wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie
poszezegodlnych zdan oraz/lub calego tekstu,

- 0 pkt — wypowiedz jest w znacznej mierze niespojna/nielogiczna;
zbudowana jest z trudnych do powigzania w cato$é fragmentow.
Niezaleznie od stopnia realizacji poszezegdlnych podkryteriow zda-

Jjacy:

- otrzymuje maksymalnie 1 pkt, jezeli w kryterium tresci praca zo-
stala oceniona na 1 pkt,

- otrzymuje 0 pkt, jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 60 stow.

0-2

ZAKRES
SRODKOW
JEZYKOWYCH

Oceniajac prace pod wzgledem zakresu srodkow jezykowych, bierze
si¢ pod uwage zroznicowanie Srodkéw leksykalno-gramatyeznych
uzytych w wypowiedzi:

- 2 pkt — zadowalajacy zakres §rodkéw jezykowych — oprécz Srodkéw
jezykowych o wysokim stopniu pospolitodci w wypowiedzi wyste-
puje kilka precyzyjnych sformuiowan,

-1 pkt — ograniczony zakres §rodkéw jezykowych — w wypowiedzi
uzyte sa glownie srodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci,

— 0 pkt — bardzo ograniczony zakres Srodkow jezykowych — w wypo-
wiedzi uzyte sa wylacznie najprostsze Srodki jezykowe.

Niezaleznie od stopnia realizacji poszczegdlnych podkryteriow zda-

Jacy:

- otrzymuje maksymalnie 1 pkt, jezeli w kryterium tresci praca zo-
stala oceniona na 1 pkt,

- otrzymuje 0 pkt, jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 60 stow.

0-2

POPRAWNOSC
SRODKOW
JEZYKOWYCH

Oceniajac prace pod wzgledem poprawnosci Srodkéw jezykowych,
bierze si¢ pod uwagg bledy leksykalne, ortograficzne i gramatyczne
oraz ich wplyw na komunikatywnos¢ wypowiedzi:

— 2 pkt — brak bleddw lub nieliczne bledy niezakldcajace komunika-
cji lub sporadycznie zakldcajace komunikacje,

-1 pkt — nieliczne biedy niezaklocajace komunikacji lub sporadycz-
nie zaklocajace komunikacije lub bardzo liczne bledy niezakldcaja-
ce komunikacji,

- 0 pkt - liczne bledy czesto zaklocajace komunikacje lub bardzo
liczne biedy czasami lub czesto zakldcajace komunikacje.

Niezaleznie od stopnia realizacji poszczegdlnych podkryteriow zda-

Jacy:

- otrzymuje maksymalnie 1 punkt, jezeli w kryterium tresci praca
zostala oceniona na 1 pkt,

- otrzymuje 0 pkt, jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 60 stow.

0-2
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